

ФЕЦА и IWPR ищут пути снижения радикализации молодежи в Таджикистане

4 - 5 декабря 2012 г. в Душанбе прошла Международная научно - практическая конференция на тему «Радикализация молодежи в Таджикистане: причины и пути ее предотвращения». Организатором конференции выступил Фонд Евразия Центральной Азии (ФЕЦА) в сотрудничестве с Представительством британского «Института по освещению войны и мира» в Таджикистане.

В дискуссиях наряду с представителями академического сообщества и гражданского общества Таджикистана приняли участие также и международные организации, занимающиеся вопросами предотвращения радикализации молодежи. Кроме того, на конференцию были приглашены молодые ученые из ведущих университетов Европы, занимающихся вопросами безопасности в Центральной Азии, таких как Aarborg; Сент Эндрус, Эксетер.

Благодаря своему международному формату, конференция позволила экспертам обменяться информацией о существующем уровне радикальных настроений молодежи в различных регионах республики, о социально-экономических причинах таких настроений, о причинах недостаточного внимания местных СМИ к данной проблеме и о возможных последствиях такой радикализации для нашей страны, если не принять превентивные меры уже сегодня. Интересными были и доклады молодых ученых из Европейских университетов об истории и причинах радикализации в Таджикистане, а также методы, которые они предлагают для ее предотвращения.

По мнению ученых, сегодня в Таджикистане, в основном, говорят о религиозном радикализме и не обращают внимания на другие ее формы, такие как светский, экономический, националистический и т.д., хотя все они одинаково опасны для стабильности общества.

Основной вывод, который сделали участники конференции, был призыв представлять молодым людям больше возможностей для получения образования и личного развития, чтобы снизить вероятность разрастания проблемы.

Также исследователи сделали вывод, что тенденция радикализации взглядов молодежи не имеет прямой корреляции с бедностью или религиозностью населения. Так, по их мнению, в некоторых районах страны, где имеются лучшие экономические условия, задержания членов радикальных групп происходят чаще, чем в менее развитых регионах.

На конференции также были представлены результаты исследований о частоте и качестве освещения процессов радикализации в центральных и региональных средствах массовой информации Таджикистана, подготовленные Нуриддином Каршибоевым, председателем НАНСМИТ, и Наби Юсуповым, директором Media Consulting . Согласно исследованиям, несмотря на серьезность и важность проблемы, аналитических материалов по этой тематике почти не встречается, СМИ в регионах страны практически не освещают эту тему, а часть журналистов просто однобоко понимают значения этого термина.

Участники конференции выработали ряд рекомендаций для местных институтов гражданского общества и международных организаций, которые могли бы снизить уровень радикальных настроений среди молодых людей и способствовать стабильному развитию страны.